

党支部双周学习资料（20231129）



党的十八大以来，我们统筹推进国内法治和涉外法治，运用法治方式维护国家人民利益能力明显提升。要坚持统筹推进国内法治和涉外法治，按照急用先行原则加强涉外领域立法，进一步完善反制裁、反长臂管辖法律制度，健全涉外法律法规汇编，形成法域外适用的法律体系。

——《习近平谈治国理政》第三卷“更好维护国家主权、安全、发展利益”

加快涉外法治工作战略布局

加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法，统筹推进国内法治和涉外法治，以良法促进发展、保障善治。

——2022年10月16日，习近平在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告

要加快涉外法治工作战略布局，协调

推进国内治理和国际治理更好维护国家

主权、安全、发展利益。要加快形成系统

完备的涉外法律法规体系，提升涉外执法

效能。要引导企业、公民在走出去

过程中更加自觉地遵守当地法律法规和风

俗习惯，运用法治和规则维护自身合法权益。

重培育一批国际一流的仲裁机

构、律师事务所，把涉外法治保障和服务工作

做得更好，取得更大成效。

——2020年11月16日，习近平在中央全面依法治国工作会议上的讲话

中国将继续完善公开透明的涉外法律体系，强化知识产权保护，维护外企合法权益，打造市场化、法治化、国际化营商环境。

——2020年11月4日，习近平在浦东开发开放30周年庆祝大会上讲话

